KOODAUSTEORIA
kesitentti 21.6.2010

1.

Koodataan viesti m = 2223 € [%) koodisanaksi ¢ = z1zo23z42526 € Fy,
Missa T4 4+ &y - xy, x5 = 1+ T3 ja Tg = Te + x3. Osoita, ettd
ndin saatu koodi C on lineaarinen. Maardé koodin C generoijamatriisi ja
minimietaisyys.

Mébsrittele alkion o € I, minimipolynomi mgy(z) kunnan F, suhteen.
Osoita seuraavat tulokset:

a) ma(z) on jaoton,

b) jos f € Fylz] ja f{a) = 0, niin mq | f.

Maérittele kunnan I, ¢ = p™, kanoninen additiivinen karakteeri x. Osoi-
ta, ettd

Z x(ax) =0, kunas0.

x€lFy

Olkoon lopuksi p = 2, m = 3 ja a € Fg, o + a + 1 = 0. Laske x(1 + a?).

Maérittele syklinen koodi.

Olkoon IF, ddrellinen kunta ja n € Z,. ehdon syt(n,g) = 1 toteuttava ko-
konaisluku. Osoita, ettéd renkaan R, = [F,[z]/(z™ — 1) ideaali I on syklinen
koodi.

Osoita edelleen, cttd jos g(x) | (2" — 1) renkaassa Fy[z] ja degg = n — K,
niin koodin {g{x)} pituus on n ja dimensio k.

Kéytetddn [7,3, 5-RS-koodia ja kunnan Fg primitiivialkiota ¢, jolle a® +
a+ 1 = 0. Dekoodaa saalu sana

u = (CY, 1,0,0,*,(.1’, ]-)v

missd * tarkoittaa pyyhkiytymdid.



